
Дискретизация сигналов
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sin x
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(1)
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Ṡ(f )


0, f < −F ;

S0, −F 6 f 6 F ;

0, f > F.

(2)

s(t) = 2S0F
sin 2πFt

2πFt
(3)

(
s(t), s(t− t0)

)
= 2S2

0F
sin 2πFt0

2πFt0
(4)

Таким образом
(
s(t), s(t − t0)

)
= 0 при t0 = ± k

2F , где
k = 1, 2, . . .
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uk(t) = A
sin 2πF (t− k∆t)

2πF (t− k∆t)
, (5)

где ∆t = 1/2F .

‖uk(t)‖2 = ‖u0(t)‖2 =
A2

4π2F 2

∞∫
−∞

sin2 2πFt

t2
=

A2

2F
(6)

получаем ‖uk(t)‖ = 1, если A =
√

2F .
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uk(t) =
√

2F
sin 2πF (t− k∆t)

2πF (t− k∆t)
, (7)

Теорема Котельникова
Произвольный сигнал, спектр которого не содер-

жит частот выше Fв, может быть полностью восста-
новлен по отсчётам этого сигнала, взятым с частотой
Fд не менее чем 2Fв (или через равные промежутки
времени ∆t не более чем 1/(2Fв)).

s(t) =

∞∑
k=−∞

s(k∆t)
sinπFд(t− k∆t)
πFд(t− k∆t)

, (8)

где Fд = 1/∆t = 2F > 2Fв
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Ṡд(f ) =

∞∑
n=−∞

Ṡ(f − nFд) (9)
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